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 «Χαιρετιςμόσ προσ τουσ μαθητζσ και γονείσ, του Διευθυντή Πρωτοβάθμιασ Εκπαίδευςησ Ηρακλείου,  

 κ. Μανώλη Μπελαδάκη για την ζναρξη τησ νζασ ςχολικήσ χρονιάσ» 

 

Αγαπθτοί μακθτζσ, αγαπθτζσ μακιτριεσ, γονείσ και εκπαιδευτικοί, 
 

με τθν ευκαιρία τθσ ζναρξθσ του νζου διδακτικοφ ζτουσ 2021-2022, ωσ Διευκυντισ Πρωτοβάκμιασ 

Εκπαίδευςθσ τθσ Περιφερειακισ Ενότθτασ Ηρακλείου και εκ μζρουσ όλων των ςυνεργατϊν και των 
υπαλλιλων τθσ Διεφκυνςθσ εκφράηω προσ όλεσ και όλουσ, μακθτζσ, μακιτριεσ, γονείσ, κθδεμόνεσ, 
εκπαιδευτικοφσ, ςτελζχθ τθσ εκπαίδευςθσ τισ κερμότερεσ ευχζσ για μια δθμιουργικι ςχολικι χρονιά. 

Η Διεφκυνςι μασ, ςε ςυνεργαςία με όλουσ τουσ Προϊςταμζνουσ και τουσ Διευκυντζσ των 
Νθπιαγωγείων και των Δθμοτικϊν Σχολείων, τισ δομζσ ςχεδιαςμοφ και υποςτιριξθσ, κακϊσ και με τθν 
αδιάλειπτθ αρωγι του Υπουργείου Παιδείασ και Θρθςκευμάτων, ζχει προβεί ςτισ αναγκαίεσ 

παιδαγωγικζσ και διοικθτικζσ ενζργειεσ, ϊςτε να ανοίξουν και να λειτουργιςουν κανονικά όλεσ οι 
ςχολικζσ μονάδεσ με πλθρότθτα εκπαιδευτικϊν, βιβλίων, εξοπλιςμοφ και διδακτικϊν μζςων. Ιδιαίτερα 
ευχαριςτοφμε τισ Διευκφντριεσ και τουσ Διευκυντζσ των ςχολικϊν μονάδων, τισ δθμοτικζσ αρχζσ, τα μζλθ 

των Σχολικϊν Επιτροπϊν, τουσ εκπροςϊπουσ των Συλλόγων Γονζων και Κθδεμόνων και γενικά όλα τα 
ςτελζχθ τθσ εκπαίδευςθσ για τθν αμζριςτθ ςυμπαράςταςι τουσ. Όλοι μασ και ο κακζνασ από τθ κζςθ του, 
οφείλουμε να ςυνεργαςτοφμε αρμονικά και να ςτακοφμε αρωγοί ςτον επίπονο αγϊνα των μακθτϊν, 
ϊςτε να διαςφαλίςουμε τισ καλφτερεσ ςυνκικεσ που κα τουσ οδθγιςουν ςτθν πραγματοποίθςθ των 

ονείρων τουσ. 
Ωςτόςο, πρζπει να τονιςτεί ότι και αυτι θ χρονιά ξεκινάει μζςα ςε ςυνκικεσ πανδθμίασ και υπό το 

κακεςτϊσ περιοριςτικϊν μζτρων που επιβάλλονται για λόγουσ δθμόςιασ υγείασ και ειδικά για τθν 

προςταςία των μικρϊν μακθτϊν που, ςφμφωνα με τα δεδομζνα τθσ επιςτθμονικισ ζρευνασ και των 
ειδικϊν επιςτθμόνων αυτι τθ φορά αποτελοφν το πιο ευάλωτο μζροσ του πλθκυςμοφ. Όλοι οι γονείσ και 
οι κθδεμόνεσ, όπωσ και το ςφνολο τθσ κοινωνίασ μασ, πρζπει να αιςκά νονται αςφαλείσ και να είναι 

βζβαιοι ότι ζχουν λθφκεί όλα τα απαραίτθτα μζτρα, ϊςτε να λειτουργιςουν όλεσ οι ςχολικζσ μονάδεσ, 
μικρζσ ι μεγάλεσ, κεντρικζσ ι απομακρυςμζνεσ, με αςφάλεια και υπό τισ κατευκφνςεισ των πλζον 
ζγκυρων υγειονομικϊν και ιατρικϊν πρωτοκόλλων προςαρμοςμζνων αςφαλϊσ ςτουσ παιδαγωγικοφσ και 

ειδικοφσ όρουσ που επιβάλλονται από το χαρακτιρα και τθ λειτουργία των ςχολικϊν μονάδων τθσ 
πρωτοβάκμιασ εκπαίδευςθσ.  

Φυςικά, όλθ αυτι θ προςπάκεια εξαρτάται ςε μεγάλο βακμό και από τθν υποςτιριξθ τ ων ίδιων 

των γονζων και των κθδεμόνων, που φροντίηουν κακθμερινά για τθν υγιεινι και τθν προετοιμαςία των 
παιδιϊν τουσ για το ςχολείο. Τόςο εγϊ προςωπικά, όςο και όλοι οι ςυνεργάτεσ μου και οι εκπαιδευτικοί 
που υπθρετοφν ςε κάκε ςχολικι μονάδα τουσ καλοφμε  ςε ςυνεργαςία και ςυνεχι και αδιάλειπτθ 
επικοινωνία, που ζχει ωσ μοναδικό ςκοπό να μπορζςουν οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ να ανοίξουν τουσ 

ορίηοντζσ τουσ και να κεμελιϊςουν τισ βάςεισ που κα τουσ επιτρζψουν να πετφχουν τουσ ςτόχουσ τουσ 
και να πραγματοποιιςουν τα όνειρά τουσ.  



Με τθν ευκαιρία αυτι ςασ καλοφμε να ακολουκιςετε τισ οδθγίεσ και τισ ςυςτάςεισ των αρμόδιων 
αρχϊν και μόνο αυτϊν ςε ό,τι αφορά τθν υγιεινι των παιδιϊν μασ, 

 κάτι που κα βοθκιςει τθν απαλλαγι του εκπαιδευτικοφ μασ ςυςτιματοσ, όπωσ και τθσ κοινωνίασ 
μασ ςυνολικά, από τα περιοριςτικά μζτρα, που πολλζσ φορζσ δυςχεραίνουν το εκπαιδευτικό ζργο των 
ςχολείων μασ. Πρζπει να είμαςτε βζβαιοι όλεσ και όλοι ότι δεν κα ξαναηιςουμε τισ κλειςτζσ αίκουςεσ 

διδαςκαλίασ και δεν κα ξαναβρεκοφμε ςε κακεςτϊσ παιδαγωγικϊν ςχζςεων μζςω ψθφιακϊν 
ςυςτθμάτων, αν και μόνο εάν αναλάβουμε ο κακζνασ και θ κακεμιά ξεχωριςτά το μζροσ τθσ ευκφνθσ που 
μασ αναλογεί. Θεωρϊ ότι όλεσ και όλοι αντιλαμβάνονται ότι οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ ζχουν ανάγκθ 
τθν απευκείασ επικοινωνία, αλλθλεπίδραςθ και ςυμμετοχι ςτθν διδακτικι διαδικαςία για να 

αναπτυχκοφν γνωςτικά αλλά και ςυναιςκθματικά, ψυχολογικά και κοινωνικά. Μόνο μζςα ςτισ αίκουςεσ 
διδαςκαλίασ και τισ αυλζσ των ςχολείων κα μπορζςουν οι μακθτζσ και οι μακιτριζσ μασ να γνωρίςουν τθ 
χαρά τθσ μάκθςθσ, να απολαφςουν τθν επικοινωνία με τουσ ςυμμακθτζσ και τισ ςυμμακιτριζσ τουσ, να  

νιϊςουν τθ ηεςταςιά τθσ παιδαγωγικισ ςχζςθσ με τουσ δαςκάλουσ τουσ. Αυτι θ προοπτικι και ςυνκικθ 
είναι ιδθ εφικτι και δεν πρζπει για κανζνα λόγο να χακεί. 

Μζςα ςε ζνα τζτοιο πλαίςιο οι εκπαιδευτικοί είναι βζβαιο ότι κα ςυμβάλλουν με τον καλφτερο 

τρόπο ςτθ δθμιουργία ενόσ αςφαλοφσ κλίματοσ διαπροςωπικϊν ςχζςεων των μακθτϊν και μακθτριϊν, 
ςτθν καλλιζργεια τθσ κριτικισ και δθμιουργικισ τουσ ςκζψθσ, ςτθν ολόπλευρθ ανάπτυξθ τθσ 
προςωπικότθτάσ τουσ και τθν πλιρθ ςυμμετοχι τουσ ςτθν κοινωνικι ηωι. Συνοδοιπόροι ςτο ταξίδι τθσ 

γνϊςθσ με τα παιδιά μασ, είναι ζτοιμοι να εμπλουτίςουν τισ εμπειρίεσ τουσ, ϊςτε εκείνα να είναι ςε κζςθ 
να ηιςουν απρόςκοπτα και δθμιουργικά ςτο διευρυνόμενο πολυπολιτιςμικό περιβάλλον. Θα εκπονιςουν 
καινοτόμεσ δράςεισ που αξιοποιοφν το διαδίκτυο και τθν ψθφιακι τεχνολογία και προωκοφν τον διάλογο 

των πολιτιςμϊν και τθν εξωςτρζφεια των εκπαιδευτικϊν μονάδων. Θα  αφοςιωκοφν ςτθν καλλιζργεια του 
ελλθνικοφ πολιτιςμοφ και των πανανκρϊπινων αξιϊν, ωσ οι κατ’ εξοχιν εμπνευςτζσ τθσ νζασ γενιάσ.  

Με βάςθ όλα τα παραπάνω καλωςορίηω όλουσ τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριζσ μασ ςτα 
Νθπιαγωγεία και τα Δθμοτικά Σχολεία τθσ Περιφερειακισ Ενότθτασ Ηρακλείου και τουσ  εφχομαι να ζχουν 

μια χαροφμενθ, χωρίσ προβλιματα, χρονιά κι ζνα ςυναρπαςτικό ταξίδι ςτον κόςμο τθσ γνϊςθσ. Ιδιαίτερα 
καλωςορίηω τουσ νζουσ μασ μακθτζσ και μακιτριεσ, τα πρωτάκια των Νθπιαγωγείων και των Δθμοτικϊν 
Σχολείων, που περνϊντασ τθν πόρτα του ςχολείου κα αφινουν για λίγεσ ϊρεσ κάκε μζρα μια ηεςτι 

αγκαλιά και κα μπαίνουν ςε μια άλλθ, άγνωςτθ ςτθν αρχι, αλλά που πολφ γριγορα κα τουσ κάνει να τθν 
εμπιςτευτοφν και να νιϊςουν γαλινθ και χαρά και ςτθ δικι τθσ ηεςταςιά. Μζςα ςτο φιλόξενο και πολφ 
ςφντομα οικείο περιβάλλον των ςχολειϊν μασ κα επιδοκοφν ςτον ωραίο αγϊνα τθσ πολφπλευρθσ 

μόρφωςισ τουσ από τθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ με κζφι και χαροφμενθ διάκεςθ, οπλίηοντασ τον 
εαυτό τουσ με ενκουςιαςμό και επιμονι, για να αποκομίςουν, ςτο τζλοσ τθσ χρονιάσ, τουσ πλοφςιουσ 
καρποφσ του μόχκου τουσ.  

 
Καλι ςχολικι χρονιά και καλι δφναμθ ςε όλεσ και όλουσ.  

 

 

   Με εκτίμηςη 

Ο Διευθυντήσ Πρωτοβάθμιασ Εκπαίδευςησ Ηρακλείου  

Εμμανουήλ Δ. Μπελαδάκησ  


